

Об авторах

Венди Т. Бехари — магистр социальной работы, лицензированный социальный работник, основатель и директор Центра когнитивной терапии Нью-Джерси и Института схема-терапии NJ-NYC-DC. С 2010 по 2014 годы — президент Международного общества схема-терапии. Автор книги *Обезоружить нарцисса. Как выжить и стать счастливым рядом с эгоцентриком*, переведенной на 15 языков. Более 20 лет занимается лечением клиентов с нарциссизмом, их партнеров и других людей, имеющих с ними дело, а также пар, испытывающих проблемы в отношениях; занимается обучением специалистов и супервизией психотерапевтов. Венди Т. Бехари читает лекции на национальном и международном уровнях для профессиональной и общей аудитории по темам схема-терапии, нарциссизма и отношений.

Джоан М. Фаррелл — д-р философии, лицензированный клинический психолог и научный руководитель Центра лечения и исследования пограничного личностного расстройства Университета Индианы и Университета Пердью в Индианаполисе (IUPUI). Является внештатным преподавателем психологии в IUPUI, в течение 25 лет преподавала клиническую психологию на факультете психиатрии в Медицинской школе Университета Индианы. Д-р Фаррелл была координатором по обучению и сертификации в исполнительном совете Международного общества схема-терапии (2012–2018 гг.). Вместе с Идой Шоу она разработала групповую модель схема-терапии, соединившую эмпирические интервенции и использующую терапевтические факторы групп. Вместе они также написали две книги по этой модели для пограничных и других расстройств личности. Их последняя книга — *Практика схема-терапии: взгляд изнутри. Рабочая тетрадь*

для терапевтов с заданиями для самостоятельной работы и саморефлексии (пер. с англ., ООО “Диалектика”, 2021 г.). Д-р Фаррелл проводит тренинги по схема-терапии и семинары по самопрактике/саморефлексии в США и за рубежом.

Александр Ваз — д-р философии, соучредитель и главный научный руководитель Университета Сентио, Лос-Анджелес, Калифорния, США. Проводит семинары по преднамеренной практике и клиническом обучении продвинутого уровня и супервизию для клиницистов по всему миру. Д-р Ваз является автором и соредактором множества книг по преднамеренной практике и психотерапевтическому обучению, а также двух серий книг по клиническому обучению: *The Essentials of Deliberate Practice* (Основы преднамеренной практики) и *Advanced Therapeutics, Clinical and Interpersonal Skills* (Продвинутая терапия, клинические и межличностные навыки). Он занимал множество должностей в комитетах Общества по исследованию интеграции психотерапии и Общества по исследованию психотерапии. Д-р Ваз является автором и ведущим программы *Psychotherapy Expert Talks* (Беседы с экспертами по психотерапии), известной сериями интервью с выдающимися психотерапевтами и исследователями в области терапии.

Тони Русманье — д-р психологических наук, соучредитель и директор программы университета Сентио, Лос-Анджелес, Калифорния. Проводит рабочие семинары, вебинары, клиническое обучение продвинутого уровня и супервизию для клиницистов по всему миру. Д-р Русманье является автором и соредактором множества книг по преднамеренной практике и психотерапевтическому обучению, а также двух серий книг по клиническому обучению: *The Essentials of Deliberate Practice* (Основы преднамеренной практики) и *Advanced Therapeutics, Clinical and Interpersonal Skills* (Продвинутая терапия, клинические и межличностные навыки). В 2017 году он опубликовал широко цитируемую статью *What Your Therapist Doesn't Know* (Чего не знает ваш терапевт) в журнале *The Atlantic Monthly*. Д-р Русманье поддерживает движение за открытые данные и публикует суммарные данные о клинических результатах в открытом доступе на своем сайте (<https://drtonyr.com/>). Будучи членом Американской психологической ассоциации (АПА), д-р Русманье был удостоен награды за раннюю карьеру от Общества содействия развитию психотерапии (подразделение 29 АПА).